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Ata da Segunda Sessão Extraordinária do ano de dois mil e dezoito, realizada em vinte e oito 

de junho, às vinte horas e trinta minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus Souza,  Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino 

de Sousa, Josefa Délia Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se a 

dispensa da leitura da Ata da Sessão Anterior. Na sequência, deu-se início ao Grande 

Expediente, no qual o senhor vereador Edson Didiu falou que naquela Sessão houve vários 

debates para discussão da melhoria do município, e mencionou que os vereadores estão nesta 

Casa exercendo o seu papel, e comentou que mais um semestre está se encerrando, e 

agradeceu a Deus por está nesta Casa como vereador atuando e buscando melhorias, citou 

ainda que neste semestre tiveram muitas correrias, fiscalizações e que fez Indicações e muitas 

delas foram atendidas, e destacou que esse é o papel do vereador e que também fizeram o 

papel social ajudando as pessoas, já que o município e o estado passam por dificuldades. 

Falou em seguida, do potencial do Brasil e dos seus recursos naturais, no entanto, a corrupção 

e a forma de fazer política não contribui para o desenvolvimento do país. O edil declarou que 

cada vereador tem pensamento diferente, mas, quer um Poço Verde melhor, o orador destacou 

a responsabilidade que o vereador tem, e ainda falou que o Governo Federal, assim como o 

municipal poderiam ter dado um reajuste maior e destacou que estão votando neste reajuste 

que é pouco mais que vai ajudar muitos servidores. O parlamentar chamou a atenção para o 

diálogo que o sindicato dos servidores teve com o executivo e destacou que o SINDSERV 

precisava ir à luta e fazer reinvindicações, e não pode jamais se curvar e jogar a 

responsabilidade para esta Casa e para o Presidente Alexandre Dias, o edil destacou que só 

depois que a senhora vereadora Délia Félix instigou os servidores que viu a insatisfação dos 

mesmos. Na sequência, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos falou que a Câmara entrará 

em recesso e compartilhou a alegria de mais um semestre contribuir para o desenvolvimento 

do município, através de Indicações ao Governo Municipal e detalhou suas Indicações e 

Projetos de Leis, que foram apresentados e comentou em seguida, que esse é um ano de 

eleições para fazer a escolha de quem vai administrar o país. O edil declarou que provocou 

esse debate para que as pessoas pensem em quem vão votar, e fez apelo para quando o 

cidadão for votar olhar para aqueles que fazem o melhor para Poço Verde. E ainda, citou as 

melhorias feitas pelo ex-governador Deda no Estado de Sergipe, e reafirmou o quanto Poço 

Verde é importante para o Estado, disse a seguir, que os edis já fizeram várias solicitações 

para melhoria das Rodovias Poço Verde/Tobias Barreto, por isso destacou a necessidade do 

Poder Executivo cobrar uma malha viária melhor em todo município. O parlamentar destacou 

que as pessoas precisam ter o compromisso e saber em quem estão votando, e os vereadores 

também terão responsabilidade maior, porque são representantes do povo, e chamou a atenção 

para a importância de todos saber fazer boas escolhas dos seus representantes. O senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos, disse ainda que as instituições públicas estão quase todas 

contaminadas, e destacou o papel da família e da escola e enfatizou que não e só 

responsabilidade do agente político, mas, de todos.   Falou o orador em seguida, que vem 

analisando todos os candidatos para ver em quem irá votar. Na sua fala, o orador ainda 

destacou como o Brasil é deficiente porque apenas um setor parou e todo país, e Poço Verde 

sentiu com também com a greve dos caminhoneiros, por isso está na hora de rever os 

candidatos. E, por último o edil discorreu de sua responsabilidade como Comissão com o 

SINDSERV, e que para o edil ficou claro que era para votar no percentual de 1,81%, o 

parlamentar afirmou que ouviu algumas pessoas dizendo não ao reajuste, por isso se absteve 
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porque acha pouco, ainda enfatizou que o Plano de Carreira do município de Poço Verde, 

talvez seja um dos melhores do Estado de Sergipe, e, isso só aconteceu porque o ex-prefeito 

Toinho de Dorinha achou importante e valorizou os profissionais do município, dessa 

maneira ressaltou a necessidade de todos ficarem atentos para não regredir, como também o 

Plano de Carreira do Magistério a partir da gestão do Secretário Caduda, destacou que a crise 

não iniciou em 2017 e afirmou que o ex-secretário de Educação Caduda também passou por 

período de crise. O edil frisou que o SINTESE deveria compreender que a crise não iniciou 

agora, e que aquele sindicato pedisse desculpa ao senhor Paulo Roberto Caduda.  E, por não 

haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início a Ordem Dia. Na 

Ordem do Dia, foi o Projeto de Lei 950/2018 - Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração 

da Lei Orçamentária de 2019 e dá outras providências, submetido em discussão, e na 

sequência submetido em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO em TERCEIRA 

VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, com 07(sete) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário 

do senhor vereador Raimundinho da Kombi e 01 (uma) abstenção, do senhor vereador 

Léo de Fonsinho. Dando continuidade a Ordem do Dia, foi submetido em discussão o 

Projeto de Lei 951/2018 - “Concede reajuste salarial aos servidores públicos do Município de 

Poço Verde/SE e dá outras providências”, e seguida, a referida matéria foi submetida em 

discussão. E, depois de discutido, foi colocado em votação o Projeto de Lei 951/2018 obtendo 

como resultado: APROVAÇÃO em TERCEIRA VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, com 

05(cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) abstenções, dos senhores vereadores Léo de 

Fonsinho, Pedro de Jesus Santos, Délia Félix e Didiu. Ainda na Ordem do Dia, foi 

submetido em discussão o Projeto de Lei 952/2018 - “Concede reajuste do piso dos 

profissionais do Magistério Público Municipal do Município de Poço Verde/SE e dá outras 

providências”. Sendo colocada em seguida, a supramencionada proposição em discussão. E, 

não havendo mais o que se discutir em relação ao Projeto de Lei 952/2018, este foi submetido 

em votação obtendo como resultados: APROVAÇÃO em TERCEIRA VOTAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL por unanimidade. E, por não haver outras matérias para a Ordem do 

Dia teve início as Considerações Finais, inicialmente com o senhor vereador Gilson Rosário 

falou que se encerra mais um período legislativo, agradeceu aos vereadores pela contribuição 

para a melhoria do município e ressaltou que tiveram várias discussões, divergências, mas, 

que é normal na política, em seguida, falou da programação do São Pedro de Poço Verde e 

desejou que seja uma festa de paz. Na sequência, o senhor vereador Edson Didiu falou que o 

Professor Caduda foi o melhor Secretário de Educação e que o município e o sindicato 

devem reconhecer, pois, este sempre buscou melhorias para o magistério e agradeceu por ter 

apoiado sua candidatura a vereador. Em seguida, o senhor vereador José Alessandro 

agradeceu a senhora vereadora Damares Vieira pelo respeito à oposição, por sempre ficar até 

o final das Sessões. Falou em seguida, da simplicidade do Professor Caduda e de poder 

contar em seu mandato com amigos que não estão somente preocupados com política 

partidária, e citou uma colocação do senhor vereador Pedro de Jesus Santos na qual afirmou 

que em 2017 o Secretário Eliel tirou nota do sindicato igual a 5,3, enquanto o Professor 

Caduda que foi o melhor Secretário Municipal de Educação do Estado de Sergipe recebeu 

4,7. O edil destacou que não iria falar nas Considerações Finais, em repúdio a algumas coisas 

que vem acontecendo no município porque algumas pessoas “viram as costas” porque são da 

oposição, e justificou que se absteve na votação da LDO e no Projeto dos servidores públicos, 

pela quantidade de cobranças contidas na LDO e lançou um questionamento: Se o 

poçoverdense pagar mais impostos, estes serão revertidos em serviços e obras? Observou o 

orador em seguida, que algumas ruas do município estão precisando de melhorias e as pessoas 

estão sofrendo com o esgoto a céu aberto e manifestou sua indignação com relação a alguns 
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Projetos que os vereadores da situação sequer leem, e ressaltou que estes são vereadores do 

governo e não do povo. O edil lançou em seguida um desafio para o Prefeito e Secretário de 

Educação, no sentido que matricularem seus filhos na creche, para aumentar o número de 

aluno e a renda per capita, e declarou que se estes não colocam é porque não confiam nos 

professores, sendo que esses professores o edil afirmou que deram mais de 90% dos votos 

para o governo que prometia uma nova vida para os professores, e enfatizou que o atual é pior 

Prefeito que já se teve com apoio do SINTESE. Por conseguinte, o senhor vereador Pedro de 

Jesus Santos falou que está à disposição do Presidente, caso o município precise da reunião 

dos vereadores para discutir o que for melhor para o povo, desejou bom descanso e que no 

próximo semestre tenham mais atenção à leitura dos Projetos e desejou paz e boas festas 

durante o São Pedro do Povo. O edil a seguir, destacou a responsabilidade como cidadão de 

pensar melhor a política do país, e citou que houve muitos debates e afirmou que se têm 

momentos difíceis na educação do município hoje, em outros anos também tiveram.  O 

parlamentar ainda falou sobre hora de estudo, que na era Caduda culminou em um Projeto em 

2014 para conhecer um estádio da Copa com os alunos, e esses puderam pesquisar 32 países e 

destacou a importância de se conhecer outros lugares. Depois, convidou o SINTESE para 

quando quiser vir a Câmara para debater sobre a categoria será bem vindo e que está sentido a 

falta disso. Na sequência, o senhor Presidente Alexandre Dias, destacou as palavras do senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos no tocante a importância dos alunos conhecerem outras 

cidades. O senhor Presidente a seguir mencionou o quanto tem aprendido nesta Casa e 

apontou que teve algumas oportunidades profissionais em Poço Verde, que militou no 

Movimento Sem Terra e agora a nova experiência como vereador e Presidente da Câmara, e 

ressaltou o aprendizado de cada experiência de vida profissional, e, falou que o diálogo para 

ser presidente da Câmara começou na casa do professor Paulo Roberto Caduda e que este foi 

um grande incentivador e agradeceu a todos os vereadores e colaboradores da Casa. Por 

conseguinte, o professor Caduda falou que se sente bem representado por alguns vereadores e 

citou-os. O orador enfatizou que estanhou nesta data que estão votando o reajuste do 

magistério, não ter nenhum professor presente, e destacou esse Projeto não se materializa sem 

o aval dos vereadores, e afirmou que são outros tempos e respeita esse tempo. O orador falou 

que mais um direito foi garantido tardiamente, já que na sua época era pressionado a pagar o 

piso em janeiro, e agora estão reajustando em junho, e chamou a atenção que o nível de 

compreensão é outro e disse que o SINTESE irá aparecer no momento que for conveniente e 

agradeceu ao presidente Alexandre Dias pelo carinho. E, por não haver outros edis para se 

manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada a Sessão, 

ficando todos convocados para no próximo dia dois de agosto de dois mil e dezoito, no 

horário regimental realizarem a primeira Sessão Ordinária do segundo período legislativo do 

presente exercício, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente 

Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e oito de junho de 2018. 
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